

端午小长假 辽宁多阵雨或雷阵雨

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 端午假期辽宁多阵雨或雷阵雨天气,雨量分布不均,局部地区伴有雷雨大风、短时强降水、冰雹等强对流天气,瞬时最大风力7~9级,最大小时降雨量20~30毫米,降雨过后东部地区局部有大雾;25~26日各地气温适宜,27日中西部地区最高气温将再次回升到30~32℃。

受东北冷涡和低层切变线共同影响,25日夜至26日我省多阵雨或雷阵雨天气,雨量分布不

均,局部地区伴有强对流天气,降雨过后东部地区局部有大雾;25~26日各地气温适宜,27日中西部地区最高气温将再次回升到30~32℃。

辽宁省气象台预计,25日白天,庄河、东港阵雨转多云,其他地区多云;夜间阜新、朝阳、葫芦岛地区阵雨或雷阵雨,丹东地区及庄河局部有大雾,其他地区多云。全省偏北风转西南风2~4级。最高气温沿海地区24~26℃,其他地区27~30℃;最低气温全省15~20℃。

26日,抚顺、本溪、丹东、铁岭、朝阳地区小雨到中雨,局部大雨,上述地区伴有雷雨大风、短时强降水、冰雹等强对流天气,瞬时最大风力7~9级,最大小时降雨量20~30毫米;其他地区阵雨或雷阵雨。全省西南风2~4级。最高气温中北部地区28~30℃,其他地区25~27℃;最低气温沿海地区19~21℃,其他地区16~18℃。

27日白天,抚顺、本溪地区阵雨转晴,其他地区多云转晴;夜间大连、丹东地区及岫岩、桓

仁局部有大雾,其他地区晴。全省西南风转偏北风2~3级。最高气温中西部地区30~32℃,其他地区26~29℃;最低气温全省18~22℃。

气象部门建议,降雨过后东部地区局部有大雾,道路湿滑及低能见度对假日出行有不利影响,建议公众密切关注天气变化,合理安排出行。当有雷电天气出现时,应尽量避免户外活动。室外人员不要在树下、电杆下、塔吊下避雨,防范雷电可能造成的人员伤亡及设备损失。

端午假期 沈阳各大景区特色景点活动多

皇姑区: 编五彩绳、顶鸡蛋 今日来体验端午节传统文化

编五彩绳、顶鸡蛋,了解端午节传统文化。6月24日下午,皇姑区图书馆在皇姑屯事件博物馆广场举办端午节传统文化体验活动。

沈阳市皇姑区相关负责人介绍,在本次活动中,邀请辽宁识心传统文化体验馆的周小围老师把传统民俗活动用卡通版画的形式呈现出来,妙趣横生,充满童真。市民在现场除了可以认识版画工具、体验版画的拓印过程外,还可了解到将版画用原木相框装裱的过程。

“端午节戴五彩绳的习俗,从我国古代一直延续至今。它寓意祛病强身,健康平安。本次活动还邀请了辽西绳结第五代传承人姚泇机教大家编五彩绳及手链。”该负责人说,同时,市民在活动现场,还有机会进行现场互动编绳和顶鸡蛋活动。通过亲身参与体验活动,更好地了解端午节传统文化。

和平区: 推出“我们的节日”活动 社区居民温馨同乐

端午节假期,沈阳市和平区各街道社区纷纷开展“我们的节日”活动。党员、志愿者、居民、文化团体组织、社区民警等走进景点、公园、社区,通过各种不同形式的活动,共同迎接端午节到来。

和平湾社区于6月23日提前开启端午节“模式”,在浑河晚渡广场,社区组织了端午节活动,居民共唱《我和我的祖国》,居民参与唱歌、舞蹈、乐器表演等多种形式演出,提前感受假期气氛。

太原街街道沈阳站社区的社区干部、志愿者们也提前开展端午节活动,大家共同包粽子,在此过程中,大家互相交流、互相学习,聊着端午习俗,共同感悟中华民族传统文化的博大精深,气氛欢乐祥和。

此外,端午节期间,和平区玖伍文化城将推出端午汉风公益市集活动。

沈北新区: 端午节“锡伯族泥巴节”启动

端午节期间,沈北多个景区推出优惠活动。目前,受疫情影响,沈北共开放5家A级景区。

相关新闻 赏端午诗词特展,了解端午节文化;制作“小葫芦”,体验传统文化。

端午节期间,沈阳多个文博场所为市民准备了丰富的活动。

【辽宁省图书馆】

辽宁省图书馆在三楼历史地理区为读者推出了“五月榴花照眼明——端午诗词特展”,该展览将持续至7月25日。

辽宁省图书馆相关负责人介绍,历代文人墨客关于端午节的诗词描写颇多,其中不仅有端午节俗,也有端阳的风物,所谓“四时佳兴与人同”,时令风物如榴花、蜀葵、菖蒲、枇杷等成为文人们在诗词中争相吟咏的意象。同时,诗人们也将吊唁屈原、怀才不遇等感慨借由节日的氛围抒发出来,成为诗人一时心境的写照,充实了端午节的文化、历史内涵。此次辽图推出的展览,选取有代表性的端午诗词,通过对诗词的解读,向读者朋友们详细介绍端午节的文化和习俗,以便读者更好地感知我国文化传统,弘扬端午节文化。

【沈阳市少年儿童图书馆】

沈阳市少年儿童图书馆以线上、线下同时进行的形式,推出了“五月榴花照眼明——端午诗词特展”。本展览将重点放在介绍端午节的相关诗词方面,从端午节的起源与演变、传统习俗、弘扬端午节文化和文艺作品中的端午节四个方面,用通俗的语言、翔实的文献资料和精美的图片,详细介绍与端午节相关的文化和习俗。

在6月26日上午10时,还将开展云直播“粽香四溢话端午”传统文化体验活动。邀请非遗传承人李氏民间掐褶的李雪老师,在沈阳少图云直播间,带领小读者一起制作“小葫芦”,通过活动将传统文化的种子根植在孩子们心中,让孩子们在传统文化体验中,增强民族自信和文化自信。

极具特色的“锡伯族泥巴节”启动仪式将于6月25日端午节当天在稻梦空间景区举行,现场游客可在泥地中找回童年乐趣、尽情玩耍。除了锡伯族泥巴节外,景区还将举办包粽子、编五彩线、打米糕和稻田演出等系列活动。

端午节期间,方特欢乐世界开放夜场活动,

除舞台大型演艺外,还将推出端午民俗文化节,吹糖人、皮影戏、捏泥人等民俗活动精彩不断。

除5家A级景区外,辽河七星湿地公园、蒲河生态廊道、七星山风景区、道义城市花海等室外免费开放景点,也将成为端午节期间休闲娱乐好去处。

辽沈晚报记者 朱柏玲 王月宏

看端午主题展 了解端午节文化



辽宁省图书馆在三楼历史地理区为读者推出了“五月榴花照眼明——端午诗词特展”,该展览将持续至7月25日。

辽沈晚报记者 王迪 摄

在“快乐端午·喜颜开”主题活动中,馆内书童涂创馆限时开放,小读者们不仅可以和3DAR《粽子》互动,还可以参加书童端午知识有奖竞答。

同时,还将开展线上答题,选取了八位名家的文章和诗歌,通过答题的过程了解名家古人的“端午情思”。小读者们可以通过关注沈阳市少年儿童图书馆官方微博参与活动和了解活动参与方式等信息。”

【张氏帅府博物馆】

张氏帅府博物馆于6月23日推出了《碧血黄花 浩气长存——辛亥三·二九起义》展览,该展览预计展期为2个月。

张氏帅府博物馆相关负责人介绍,该展览主要通过52张历史照片,介绍广州三·二九起义过程及其影响。此次展览旨在追思三·二九起义,以缅怀革命先烈,弘扬爱国主义精神。

【沈阳市图书馆】

沈阳市图书馆从即日起至6月26日,推出书香端午——有奖答题活动,答题范围涵盖端午节民俗知识等多个方面内容,读者参与活动的同时,也了解和积累了相关的知识。此次活动市民可通过关注沈阳市图书馆官方微信了解活动具体参与方式。

【沈阳“九一八”历史博物馆】

沈阳“九一八”历史博物馆将为小志愿者等群体推出端午节系列活动。端午节期间,来馆参加活动的小志愿者们,可以和讲解员一起了解中国传统节日端午节的由来,回忆屈原,让小观众们对端午节这个传统节日有更多了解,还将有小演员们带来的互动穿越剧,带观众了解抗战英雄的故事。

辽沈晚报记者 朱柏玲

辽河沈阳段实现全线生态封育

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 6月23日,记者从沈阳市政府新闻办获悉,到今年5月,辽河沈阳段新增生态封育面积27.4万亩,实现全线生态封育。

辽河沈阳段河长307公里,流经沈阳的康平、法库、沈北、新民和辽中。为从源头上扭转流域水生态恶化趋势,沈阳在辽河流域开展了大规模的河流生态修复,对沈阳市辽河流域重点河流实施了退田还河、生态封育。目前,辽河沈阳段307公里长生态廊道全线贯通,辽河干流及主要支流河上溯区域河流滩地总面积490平方公里全部进入生态恢复阶段。

在具体操作中,沈阳市对河滩地中由于历史原因形成的耕地通过补偿的方式将使用权流转过来,全部实施退田还河。对自然恢复后形成的林草植被和水体、湿地实施严格保护,建设了封育围栏等设施,减少由于人为原因对河道内动植物及

其生境所造成的干扰,逐步恢复生物多样性。

据悉,沈阳市全部实施生态封育的河流中共实施退田还河63万亩,按沈阳市农业种植亩均化肥施用量20公斤/亩,均农药使用量0.14公斤计算,每年河道内减少化肥1.26万吨,减少各类农药88吨,大幅减少了农药化肥入河所造成的水体环境污染和对土壤所造成的板结等破坏。

自2011年辽河干流实施生态封育以来,辽河封育区植被覆盖率由13.9%提高到90.2%。2019年度辽河干流沈阳段生态多样性评估调查结果显示:辽河干流有植物374种,其中有33种湿地生植物,36种水生植物,305种陆生植物;动物栖息地也得到恢复,调查发现鸟类72种、鱼类27种。动植物物种的增加,显示出河道内的生物多样性得到恢复,河流水生态环境正在逐步改善。国家级辽河七星湿地公园已经成为沈城的一处靓丽生态名片,辽河康平段已经申报获批国家级湿地公园。

中街一地标建筑全新升级 玻璃幕墙全景呈现中街盛貌

本报讯 辽沈晚报记者王琦报道 随着中街高品质步行街改造提升、“盛京皇城国家5A级景区”创建工作稳步推进,中街沿线的“代表”酒店之一——玫瑰大酒店将全新升级,在立面改造上,底商区域设立高清LED广告屏,顶层玻璃幕墙结构将全景呈现中街盛貌。

沈阳玫瑰大酒店坐落于沈阳最繁华的商业步行街,靠近故宫,于1988年开业,楼高18层,拥有170间客房,是中街沿线的“代表”酒店之一,承载了许多沈市民的回忆。

结合项目改造方案,沈阳市供销社将对全资企业沈阳玫瑰大酒店有限公司进行综合改革,与战略投资者和国内著名品牌合作,对酒店产品、服务功能、服务水平等方面进行全面升级。6月22日,沈阳玫瑰大酒店与大连众兴酒店管理有限

公司举行战略合作签约仪式。

除外立面全新升级之外,还将对酒店主体结构进行加固和改造,就酒店内部进行深化设计。项目相关负责人介绍,改造将结合原有酒店文化进行延续性设计,如“金玫瑰”“红玫瑰”、变形玫瑰的设计,皇宫贵妇佩戴的十二福饰、清代故宫的金牌玫瑰回龙纹、三交六碗菱花心等,继续展现清代的传统装饰文化与现代酒店企业文化的完美融合;并保留玫瑰大酒店的历史时刻照片,结合区域文化主题摄影,营造人文温度。

在设计方案中,酒店还将加入自动化、智能化设备,实现语音控制房间内灯光窗帘等现代化技术,赋予客人自助办理入住等多项智能化、现代化入住体验,引领中街区域乃至沈阳中高端酒店服务的风向。